

证券代码：002261

证券简称：拓维信息

拓维信息系统股份有限公司
投资者关系活动记录表

编号：2022-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（电话会议）
参与单位名称	民生证券、天弘基金、交银施罗德基金、万家基金、上投摩根基金、大家资管、中银基金、富国基金、创金合信基金、华夏基金管理、工银瑞信、诺德基金、嘉实基金、中欧基金、大成基金、博时基金、国寿养老保险、华泰柏瑞基金、前海人寿、华商基金、嘉实基金等 89 家机构。
时间	2022 年 1 月 17 日 21:00—22:00
地点	拓维信息会议室
上市公司接待人员姓名	李新宇 先生 拓维信息董事长、湘江鲲鹏董事长 龙麒 女士 拓维信息高级副总裁、董事会秘书 解伟俊 先生 拓维信息副总裁
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司介绍：</p> <p>拓维信息成立于 1996 年，从成立之初一直都是一家以软件产品为核心竞争力的公司。从最开始的运营商软件业务到增值服务，到后来的教育、工业、交通等领域的软件服务，公司作为助力产业数字化转型的践行者见证了数字经济飞速发展的关键时期。</p> <p>公司 2017 年开始与华为展开深度合作，从华为云同舟共济合作伙伴到鲲鹏展翅价值合作伙伴到昇腾万里价值合作伙伴再到鸿蒙联合创新合作伙伴，华为的研发和技术能力与公司的渠道和行业积累形成了良好的协同效应。</p> <p>2019 年 7 月，华为首次对外公布华为鲲鹏生态计划，开放鲲鹏主板，寻求合作伙伴来做鲲鹏整机。本着与国家发展同频共振的决心和对国产计算产业前景的看好，在与湖南省、长沙市政府和华为的共同推动下，全国首个“硬件+软件”鲲鹏生态基地湘江鲲鹏于 2019 年 12 月落地长沙。紧接着，我们在贵州、甘肃、四川等地设立了鲲鹏平台公司，不断完善渠道及产业布局。与此同时，拓维把行业解决方案与鲲鹏底座相结合，</p>

以鲲鹏为抓手，带动公司由一个软件厂商逐渐发展成为一个软硬一体化解决方案提供商。

在推进鲲鹏的过程中，由于中美关系对抗带来的芯片断供问题，我们意识到不仅仅是在硬件领域，在软件领域，特别是在基础软件领域，我们与国外厂家的差距也是比较大的，整个生态环境也不是那么完善，对于像拓维这样的科技公司来说，这是一个巨大的弯道超车的机会，所以我们积极联合华为推进基于 OpenHarmony 在行业领域的应用。2021 年 3 月，拓维和华为就鸿蒙领域合作签署合作备忘录，成立 HarmonyOS 联合创新实验室，基于鸿蒙操作系统在教育、工业互联网领域开展深入的合作探索。2021 年 12 月，公司成立了全资子公司“湖南开鸿智谷数字产业发展有限公司”，将全面打造基于开源鸿蒙的行业发行版操作系统，目前主要覆盖教育、考试、交通、工业制造四个行业。

公司的战略愿景是成为全栈式、国产数智化解决方案的领导者，未来我们也将不遗余力的投身于国产数字化浪潮中，不断赋能产业转型升级，助力数字经济发展。

二、投资者提问：

Q1:公司目前鲲鹏系列产品有哪些？

答：公司于 2021 年 4 月发布了基于“鲲鹏+昇腾 AI”的「兆瀚」国产计算品牌，目前产品主要包括兆瀚 D110-F 系列台式计算机、基于鲲鹏 920 的兆瀚 2U 均衡型服务器 RH220K、兆瀚 4U 存储型服务器 RH520K、兆瀚 RH240T-B 系列服务器、基于昇腾处理器的兆瀚 AI 推理服务器和兆瀚 G 系列融合存储。

Q2: 公司鲲鹏计算产品的客户群体主要是哪些？

答：公司鲲鹏计算生态现阶段主要覆盖政府、金融、电信、能源等领域，未来随着国产化替代需求的不断加大，市场份额会逐步扩大。

Q3: 芯片断供对公司有影响吗？

答：从公司采购情况来看，存在一定的影响，但从公司生产经营层面来说，这块业务增长是比较快的，并且随着国产自研芯片量产的进程加快，我们相信这个问题一定会被解决。

Q4: 公司现阶段基于开源鸿蒙在行业领域的应用成果有哪些？

答：在教育领域，公司依托开源鸿蒙分布式能力，推出了全场景智慧教室应用套件，全面赋能课堂教学；在工业领域，公司联合湖南大学、中联重科、三一重工、永清环保等企业开展了基于 OpenHarmony 的工业互联网湖南省科技创新重大项目，为多家头部制造企业提供多项智能制造行业一体化解决方案。

Q5: 开鸿智谷子公司的商业模式主要是怎样的？

答：开鸿智谷子公司定位为智能物联产业领先的操作系统产品及服务提供商，商业模式主要是面向硬件设备合作伙伴，

	提供发行版授权及专业技术服务，获取授权费和服务费。
附件清单(如有)	
日期	2022年1月17日